ZPD 1...ZPD 51 (500 mW, 5%)

Silizium-Planar-Z-Dioden

Arbeitsspannungen gestuft nach der internationalen Reihe E 24 (5-%-Reihe).
Diese Dioden sind auch mitengeren Toleranzen der Arbeitsspannung lieferbar.

Diodenmithéherer Arbeitsspannungauf Anfrage.

Glasgehause JEDEC DO-35
54 A 2 nach DIN 41880
Gewichtca.0,13g

MaBe in mm

In listenmaBiger Ausfiihrung werden

diese Dioden gegurtet geliefert.
Naheres siehe unter ,Gurtung”.

Grenzwerte

Arbeitsstrom siehe Tabelle auf der folgenden Seite

Verlustleistung bei Ty = 25 °C Piot
Sperrschichttemperatur T;
Lagerungstemperaturbereich Ts

Kennwerte bei Ty = 25 °C

Wiérmewiderstand Rthu
Sperrschicht - umgebende Luft

1) gemessen mit Impulsen

8 4
£
£ max.158 @
Ef
Katoden-
Kennzeichen
&
.é T
E
l Q5 ¢
— e
5002) mw
175 °C
-565..+175 °C
<0,32) K/imw

2) Diese Werte gelten, wenn die AnschluBdrihte in 8 mm Abstand vom Ge-

héause auf Umgebungstemperatur gehalten werden.

3) Die ZPD 1 ist eine in DurchlaBrichtung betriebene Silizium-Diode. Daher ist
bei allen Kenn- und Grenzwerten der Index ,F” anstatt ,Z" zu setzen. Der
durch den Ring gekennzeichnete AnschluB ist mit dem Minuspol zu ver-

binden.
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ZPD 1...ZPD 51 (600 mW, 5%)

Typ Arbeits- inhér. differentieller Temp.-Koeff. Sperr- zuléssiger
spannung  Widerstand d. Arbeitssp. spannung Arbeitsstrom
bei bei bei bei bei bei bei
Iz=5mA  Iz=5mA Iz=1mA Iz=5mA  Ig=100nA Ty= Ty=

f=1kHz f=1kHz 25°C 45°C
uzvy rzjQ rzQ ayz10-4/K  UzV IzmA2) IzmA?2)

ZPD13) 0,7..0,8 6,5(<8) <50 -26...-23 - 340 280

ZPD 2,7 2,5..2,9 75 (<83) <500 -9..-4 - 160 135

ZPD 3 2,8..32 80 (<95) <500 -9...-3 - 140 117

ZPD3,3 3,1..3,5 80 (<95) <500 -8...-3 - 130 109

ZPD 3,6 3,4..3,8 80 (<95) <500 -8...-3 - 120 101

ZPD 3,9 3,7..4,1 80 (<95) <500 -7..-3 - 110 92

ZPD4,3 4,0..4,6 80 (<95) <500 -6...~1 - 100 85

ZPD4,7 4,4..50 70 (<78) <500 -5...+2 - 90 76

ZPD5,1 4,8.54 30 (<60) <480 -3..+4 >0,8 80 67

ZPD 5,6 5,2..6,0 10 (<40) <400 -2...+6 >1 70 59

ZPD6,2 58..6,6 4,8(<10) <200 -1..4+7 >2 64 54

ZPD6,8 6,4..7,2 4,5(<8) <150 +2..+7 >3 58 49

ZPD7,5 7,0..7,9 4,0(<7) <50 +3...+7 >5 53 44

ZpPD8,2 7,7..8,7 4,5(<7) <50 +4..+7 >6 47 40

ZPD9,1 8,5..9,6 4,8 (<10) <50 +5...+8 >7 43 36

ZPD10 9,4..10,6 5,2 (<15) <70 +5...+8 >7,5 40 33

ZPD11 10,4..11,6 6,0(<20) <70 +5...+9 >8,5 36 30

ZPD12 11,4..12,7 7,0(<20) <90 +6...+9 >9 32 28

ZPD13 12,4..14,1 9,0(<25) <110 +7..4+9 >10 29 25

ZPD15 138..15,6 11 (<30) <110 +7..+9 >11 27 23

ZPD16 15,3..17,1 13 (<40) <170 +8...+9,5 >12 24 20 :

ZPD18 16,8..19,1 18 (<50) <170 +8...+9,5 >14 21 18

ZPD20 '18,8..21,2 20 (<50) <220 +8...+10 >15 20 17

ZPD22 20,8..23,3 25 (<55) <220 +8...+10 >17 18 16

ZPD 24 22,8..25,6 28 (<80) <220 +8...+10 >18 16 13

ZPD 27 25,1..28,9 30 (<80) <250 +8...+10 >20 14 12

ZPD30 28,0..32,0 35 (<80) <250 +8...+10 >22,5 13 10

ZPD33 31,0..35,0 40 (<80) <250 +8...+10 >25 12 9

ZPD36 34,0..38,0 40 (<90) <250 +8...+10 >27 11 9

ZPD39 37,0.41,0 50 (<90) <300 +10...+12 >29 10 8

ZPD43 40,0..46,0 60 (<100) <700 +10...+12 >32 9 7

ZPDA47 44,0..50,0 70 (<100) <750 +10...+12 >35 8 6

6

ZPD51 48,0..54,0 70 (<100) <750 +10...+12 >38 8

FuBnoten siehe Seite 142.
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ZPD1...ZPD 51 (500 mW, 5%)

Iz

Iz

mA
50

40

30

20

mA
30

20

Durchbruchkennlinien
bei T; = konstant
mit Impulsen gemessen

- ZPD...
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|
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Durchbruchkennlinien
bei T; = konstant
mit Impulsen gemessen
ZFD...
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ZPD1...ZPD 51 (600 mW, 5%)

Durchbruchkennlinien
bei T; = konstant
mit Impulsen gemessen

mA - ZPD...
10
T,=25°C
ZPD 39 ZPD 5!
IZ 8 | |
[ N T
ZPD 43 ZPD47
6 Iz imMefpunkt
SmA
4
2
0
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100V
RN UZ
DurchlaBkennlinien zulédssige Verlustleistung
Tj=25°C;T;j=100°C in Abhéngigkeit von der
Umgebungstemperatur
(siehe FuBnote 2) auf Seite 142)
mA ZPD... mwW ZPD...
103 500 .
102 4/
i 10 y // Fot 400 \
7 \
7=100°C / / \
1 / \
/17 300
/ T=25°C
1
10 /
P / / 200
10 / (I \
103 / \
‘ / 100 \Y
3
10 v 1
[ i
10° 0
0 02 04 06 08 1V 0 100 200°C
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ZPD1...ZPD 51 (500 mW, 5%)

Impuls-Wéarmewiderstand

in Abhéngigkeit

von der Impulsdauer

(siehe FuBnote 2) auf Seite 142)

K/w - ZPD...
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inharenter diff. Widerstand

in Abhéngigkeit
vom Arbeitsstrom
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ZPD1...ZPD 51 (5600 mW, 5%)

Tzj

inhérenter diff. Widerstand
in Abhéangigkeit
vom Arbeitsstrom

- ZPD.
T,225°C
N
NNN
\\\
N
\\\\\ 751
. 39
ZPD36
0 2 3 45 ] 2 345 10mA
— I,
thermischer diff. Widerstand
in Abhéngigkeit von der
Arbeitsspannung
(siehe FuBnote 2) auf Seite 142)
ZPD...
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inhdrenter diff. Widerstand
in Abhéngigkeit von der
Arbeitsspannung'

ZPD...
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S

I
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3 45

Wiéarmewiderstand
in Abhéngigkeit von der
Drahtlénge

ZPD.. .

30 mm
——— Drahtlange
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ZPD1...ZPD 51 (500 mW, 5 %)

Temperaturgang der Arbeits-
spannung in Abhéngigkeit
von der Arbeitsspannung

mV/K - ZPO...
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04
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ZPD1...ZPD 51 (600 mW, 5 %)

Anderung der Arbeitsspannung

vom Einschaltmoment bis zum
Erreichen des therm. Gleichgewichts
in Abhéngigkeit von der
Arbeitsspannung

- Anderung der Arbeitsspannung
vom Einschaltmoment bis zum
Erreichen des therm. Gleichgewichts
in Abhéngigkeit von der
Arbeitsspannung
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ZY 1...Z2Y 200 (1,3 W, 5%)

Silizium-Leistungs-Z-Dioden

fiir Stabilisierungs- und Begrenzerschaltungen bei gro8erem Leistungsbedarf. Arbeits-
spannungen gestuft nach der internationalen Reihe E 24 (5-%-Reihe). Diese Dioden sind

auch mit engeren Toleranzen der Arbeitsspannung lieferbar.

Kunststoffgehduse
58 A2 nach DIN 41 883
Gewichtca.0,4g
MaBe in mm

In listenmaBiger Ausfiihrung werden
diese Dioden gegurtet geliefert.
Naheres siehe unter ,Gurtung”.

Grenzwerte

Arbeitsstrom siehe Tabelle

g

£

E max.3,05’

‘-. s

xw |

ga L
N

T Katoden-
kennzeichen

w

N u

| lo,a‘
-

Verlustleistungbei Ty = 25 °C Ptot 1,321) w
Sperrschichttemperatur T 150 °C
Lagerungstemperaturbereich Ts -55...+150 °C
Kennwerte bei Ty = 25 °C
Wirmewiderstand Rthu <951) KIwW
Sperrschicht - umgebende Luft
Typ Arbeits- inhar. diff. Temp.-Koeff. MeB- Sperr- zulassiger
spannung Widerstand d. Arbeitssp. strom spannung Arbeitsstrom
beif=1kHz bei bei
beim MeBstrom Izmes Ig=1pA Ty=45°C
1Zmes
Uzv2) rzjQ ayz 1004/K - mA UrV IzmA1)
ZY 13) 0,71...0,82 0,5 (<1) -26...~-16 100 - 1000
ZY 3,9 3,7...41 3,8(<7) -7..+2 100 - 240
ZY 4,3 4,0..4,6 3,8 (<7) -7..+3 100 - 210
zZY 4,7 4,4..5,0 3,8(<7) ~7..+4 100 - 180
ZY 5,1 4,8..5,4 2 (<5 -6...+5 100 - 170
ZY 5,6 5,2..6,0 1 (<2) -3..+5 100 >1,5 160
ZY 6,2 5,8...6,6 1 (<2 -1...+6 100 >1,5 145
ZY 6,8 6,4..7,2 1 (K2 0..+7 100 >2 130
ZY 1,5 7,0..7,9 1 (2 0..+7 100 >2 120
ZY 8,2 7,7..8,7 1 (<2 +3...+8 100 >3,5 110
ZY 9,1 8,5..9,6 2 (<4) +3..+8 50 >3,5 100

FuBnoten siehe folgende Seite.
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ZY 1...2Y 200 (1,3 W, 5%)

Typ Arbeits- inhé&r. diff. Temp.-Koeff. MeB- Sperr- zulassiger
spannung Widerstand d. Arbeitssp. strom spannung Arbeitsstrom
bei f =1kHz bei bei
beim MeBstrom Iz pep Ir=1pA Ty=45°C
Izmes
Uzve rzj Q ayz10-4/K  mA UpV IzmA1)
ZY 10 9,4..10,6 2 (<4 +5..+9 50 >5 90
ZY 11. 10,4..11,6 4 (<7 +5..+10 50 >5 82
ZY 12 11,4.12,7 4 (<7 +5..+10 50 >7 75
ZY 13 12,4..141 5 (<10) +5..+10 50 >7 67
ZY 15 13,8..15,8 5 (<10) +5..+10 50 >10 60
ZY 16 15,3..17,1 6 (<15) +6..+11 25 >10 56
ZY 18 16,8..19,1 6 (<15) +6..+11 25 >10 53
ZY 20 18,8..21,2 6 (<15) +6..+11 25 >10 48
ZY 22 20,8..23,3 6 (<15) +6..+11 25 >12 44
ZY 24 22,8..25,6 7 (<15) +6..+11 25 >12 40
ZY 27 25,1..28,9 7 (<15) +6..+11 25 >14 35
ZY 30 28 .32 8 (<15) +6..+11 25 >14 31
2Y 33 31 .35 8 (<15) +6..+11 25 >17 28
ZY 36 34 .38 21 (<40) +6..+11 10 >17 26
ZY 39 37 .41 21 (<40) +6..+11 10 >20 24
ZY 43 40 .46 24 (<45) +7..+12 10 >20 22
ZY 47 44 .50 24 (<45) +7..+12 10 >24 20
ZY 51 48 .54 25 (<60) +7..+12 10 >24 18
ZY 56 52 .60 25 (<60) +7..+12 10 >28 16,5
ZY 62 58 ..66 25 (<80) +8..+13 10 >28 14
ZY 68 64 .72 25 (<80) +8..+13 10 >34 13 ’
ZY 75 70 .79 30 (<100) +8..+13 10 >34 12
ZY 82 77 .88 30 (<100) +8.+13 10 >41 11
ZY 91 85 .96 60 (<200) +9..+13 5 >41 10

1) Diese Werte gelten, wenn die AnschluBdrahte in 10 mm Abstand vom Geh#use auf
Umgebungstemperatur gehaltenwerden.

2) gemessen mit Impulsen.

3) Die ZY 1 ist eine in DurchlaBrichtung betriebene Si-Diode. Daher ist bei allen Kenn-
und Grenzwerten der Index ,F” anstatt ,Z” zu setzen. Der als Katode bezeichnete

AnschluB ist mit dem Minuspol zu verbinden.
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ZY 1...2Y 200 (1,3 W, 5%)

mA
240

200

160

120

80

40

Typ Arbeits- inhar. diff. Temp.-Koeff. MeB- Sperr- zulassiger
spannung Widerstand d. Arbeitssp. strom spannung Arbeitsstrom
bei f = 1kHz bei bei
beim MeBstrom /zmes lg=1pA Ty=45°C
1Zmes
UzVv?) rzjQ ayz10-4/K mA UrV I1zmA1)
ZY 100 94 ..106 60 (<200) +9..+13 5 >50 9
ZY 110 104 .116 80 (<250) +9..+13 5 >50 8,2
ZY 120 114 ..127 80 (<250) +9..+13 5 >60 7.5
ZY 130 124 141 110 (<300) +9..+13 5 >60 6,7
ZY 150 138 ..156 110 (<300) +9..+13 5 >75 6
ZY 160 153 ..171 150 (<350) +9..+13 5 >75 5,6
ZY 180 168 ..191 150 (<350) +9..+13 5 >90 5,3
ZY 200 188 ..212 150 (<350) +9..+13 5 >90 4,8

1) Diese Werte gelten, wenn die AnschluBdrdhte in 10 mm Abstand vom Gehé&use auf
Umgebungstemperaturgehaltenwerden.

2) gemessen mit impuisen.

Durchbruchkennlinien

bei T; = konstant

mit Impulsen gemessen

Zv..

Zvi 7Y 39 7Y 47 T = 25°C

ZY 56
2Y 68

Iz im MeBpunkt 2Y 82

"j_omA ZY 10

T T __1_ 117177 IEIE zY 12

!
l | 50mA
/ ‘ S PSRy AN N E - ]
/l
o 1 3 4 5 6 7 8 9 10 M 122 13 % 15V
—
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ZY 1...2Y 200 (1,3 W, 5%)

Durchbruchkennlinien
bei Tj = konstant
mit Impulsen gemessen

mA . zy ..
60 T —
ZY 15 ZY 18 7/' =25°C
Y 22
50
Iz
Y 27
40
Iy im Mefipunkt ZY 33
30 | 25mA
Y38 7y
e R R F— 1
20 :
|
I [1omA
10 B S E R R
. ) ) J
0 s 10 15 20 25 30 35 4“0 45 50 V
—_— UZ
Durchbruchkennlinien
bei T; = konstant
mit Impulsen gemessen
mA ZY ...
20 T T -
| | T =25°C
ZY 56
Iz
ZY 68
ZY 82
I7 im MeBpunkt | [10mA .12y 100
0-—+—+— ——r
ZY 120
| SmA ZY 150
| ZY 180 —
T
N I I A
ZY 200
0
0 50 100 150 200V
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ZY 1...2Y 200 (1,3 W, 5%)

zuldssige Verlustleistung

in Abhéngigkeit von der
Umgebungstemperatur

(siehe FuBnote 1) auf Seite 152)

w . Yy ..
15
Prot \
1 \\
05 \\
N
N
0
0 50 100 150 °C
— Tu
inhdrenter diff. Widerstand inhédrenter diff. Widerstand
in Abhangigkeit in Abhangigkeit
vom Arbeitsstrom vom Arbeitsstrom
Q zy ... Q zY ..
2
0NN\ & A
NN AN AN
[ I\ NN
| ZY 56 \\ \
zj | \ zj N\
l Y TTNN RN
WEAAL) NN
ZY 68, \\}‘ N\
\N
>v|12 \\ \\ N \\zv 4
ZY 39
o b SRUTAN, | R 10 A\
—2ZY 10 ~\ N EREE \‘Q\\ I
AN N N \RzY 3 [T]
NN A ] \gY 27 ||
AR NH
N\ NN 7Y 22
\N ZY18
NN
N\ N
N T 225°C
Te2s°C 2N Y 1 U I
1 L
1 10 100 mA 1 10 100mA
— = Iz — Iz
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ZY 1...2Y 200 (1,3 W, 5%)

inharenter diff. Widerstand thermischer diff. Widerstand
in Abhéngigkeit in Abhéngigkeit von
vom Arbeitsstrom der Arbeitsspannung

(siehe FuBnote 1) auf Seite 152)

Q N v .. Q 2y ...
103 >\ ‘OA 1 T TTIT I AUZ
NN F—rzth=Rehu 'UZ"A_rj‘
N SIS N . /
rZ/' \ N \\ zth
\\\1\\\\ :\\ 103
\&\\i\\\\
NN \\\\ ZY 180,200 J
\\k\ 2V 150 /
102 — 102 4
AN AN y A
~ /
N2ZY 120 /
ZY 100 /
AN ZY 82 10 /
Nzv 68
ZY 56
f
T;=25°C /
j=25°
10 L 1
ol 1 10mA 1 10 102 103 v
Iz — Uz bei Iz
im Mefipunkt
Anderung der Arbeitsspannung Anderung der Arbeitsspannung
vom Einschaltmoment bis zum in Abhéngigkeit von der
Erreichen des therm. Gleich- Zeit nach dem Einschalten
gewichts in Abhangigkeit Relativwerte
y yon der Arbeitsspannung 2y ZY ...
10 T : "o :
:AUZ:rth'IZ ﬁ/ . u=
AUz 1z= 5m7 / s 08 /
AUz(t) /
50, / AUz ()
| 1 [
/I/ 'I 06
100, ’
//7//
l 04
| //
02
/
/
0 L~ V
oo " 100 V 1 10 102 1035
———» Uz bei Iz —
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155



ZY 1...Z2Y 200 (1,3 W, 5%)

Impuls-Wirmewlderstand Wirmewiderstand
in Abhéngigkeit in Abhéngigkeit
von der Impulsdauer von der Drahtlénge

(siehe FuBnote 1) auf Seite 152)

K/W - ZY.. K/w ZY..
100 100
L
,Los 117 %
N 4
T, [ 92 '/ Riny 80
01 _/ 70 max
10 = L1
Ly -
60
s +002 r// 7 '
LN — a4 % / yp
* oo / P
2
v=0{" 0
1
30
s 1, —
4 ° _fp —
3 L & B —
2 — 10
7—
| | 1
01 0
05 104 103 102 07 Vs 0 5 10 15 20 25mm
b ——— Drahtlange /

Differenz AU zwischen der bei dem Impulsférmigen MeBstrom von weniger
als 1 sDauer gemessenen Arbeltsspannung und jener, die sich nach Erreichen
des thermischen Gleichgewichtes einstellt, in Abhingigkeit vom Arbeits-

strom
v ' IZmen=100mA v IZmen=50mA
1 2
05 15
2y 82
aU, 7v 68 aly
117y 56
0 F LTI ZY o 1
-1 1 Y 47
nzy 39 ZY 15
1 P |
A Yy 12
-05 — XV 05 FAR ]
pai /1 1A
4 A
1 0 2 (=
y. LM
ap 1
2]
st A4 -0
) 10 100 mA - 10 © 100mA
-7 —_—
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ZY1...ZY 200 (1,3 W, 5%)

Differenz AUz zwischen der bei dem impulsférmigen MeBstrom von weniger
als 1 s Dauer gemessenen Arbeitsspannung und jener, die sich nach Erreichen
des thermischen Gleichgewichtes einstellt, in Abhiingigkeit vom Arbeits-

strom
v - Izmen=25mA v Izmen=10mA
2 T 4 HARA T
LI T2y 68 T
Zy 33 TTTHT 2Y 56
2Y 82 2y &
15 i 3 [T 1
‘ I[ le % II IIII }
2y yo1 Sk 2ty 1172y 38 [T
ZY 18 IIII T
1 7 2 I8
jl Il 717 II/I
YL I/ / [/l
08 yaviri ! 7
J7A /7 /
// /
77, y,
0 4 0 4
ARE)
ZY 18 -
] A A
=g L\
N7 |7 v alz
|
» v 39 I -
1 10 100 mA 1 10 100 mA
—_— —
\; IZmen=5mA
00 I’ 2Y 180
10
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: /
6 / ZY 120
L
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IV
Ay aaY
-2 10 100mA
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